


Αγαπητό ημερολόγιο, 

Τον τελευταίο καιρό μου λείπει πολύ η πατρίδα μου, η γυναίκα μου και το παιδί μου. Θέλω 
απεγνωσμένα να επιστρέψω στον λαό μου και να πατήσω το χώμα της θαλασσοφίλητης 
Ιθάκης.



Έτσι, το μόνο που κάνω καθημερινά είναι να
κάθομαι σε κάτι βράχια και να αγναντεύω το
πέλαγο, ελπίζοντας πως κάποια στιγμή θα
αντικρίσω την πατρίδα και σκέφτομαι: «Όταν
πρωτοέφτασα στο νησί μού άρεσε η ζωή με την
Καλυψώ, γιατί ήμουν ναυαγός και βρήκα
προστασία και αγάπη από τη θεά. Τώρα, όμως,
η επιθυμία μου για επιστροφή στην πατρίδα
υπερισχύει συγκριτικά με την επιθυμία μου να
ζω με την Καλυψώ εδώ, στην Ωγυγία». Επίσης,
προσπαθώ να φανταστώ τον Τηλέμαχο τώρα
που έχει μεγαλώσει, και τις σκέψεις και τα
συναισθήματα της γυναίκας μου, της
Πηνελόπης.



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΟΔΥΣΣΣΕΑ
Και ενώ πίστευα πως και η σημερινή μέρα θα είναι σαν όλες τις
υπόλοιπες, ξάφνου εμφανίζεται μπροστά μου η καλλιπλόκαμη
νεράιδα, η Καλυψώ, περήφανη όπως πάντα, με το ανάστημά
της να καλύπτει όλο τον ήλιο μπροστά μου. Ξαφνιάστηκα! Δεν
περίμενα να ενδιαφερθεί για τον πόνο μου και πόσω μάλλον να
έρθει να μου μιλήσει για αυτόν. Μου ανακοίνωσε ότι πήρε μία
απόφαση, να με αφήσει να κάνω αυτό που τόσο πολύ
επιθυμούσα.



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΟΔΥΣΣΕΑ
Έτσι, υποσχέθηκε ότι θα μου δώσει φαΐ και ρούχα και ότι θα  με βοηθήσει να 
κατασκευάσω μία σχεδία, προκειμένου να γυρίσω στην πατρίδα μου! Υποσχέθηκε 
επίσης, να στείλει άνεμο ευνοϊκό, ώστε να μην κινδυνέψω από θαλασσοταραχή. 



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΟΔΥΣΣΕΑ

Το πρώτο που μου πέρασε από το μυαλό τη στιγμή αυτή ήταν ότι η πονηρή 
Καλυψώ δεν ήθελε το καλό μου. Είναι δυνατόν από τη μία μέρα στην άλλη να 
αλλάξει τόσο εύκολα γνώμη;  Και πώς είναι δυνατόν εγώ, ένας απλός θνητός με μία 
πρόχειρη σχεδία να περάσω το πέλαγο; Καθημερινά την ικετεύω και σήμερα χωρίς 
να της πω τίποτε έρχεται και μου το ανακοινώνει από μόνη της!



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΟΔΥΣΣΕΑ
Γι’ αυτό φάνηκα δύσπιστος. Όπως είναι φυσικό, μετά από τόσα χρόνια μαζί 
τηςαπογοητεύτηκα λίγο που η πανέμορφη θεά δεν ήθελε το καλό μου.  Για αυτόν 
τον λόγο την ανάγκασα να ορκιστεί σε ό, τι πιο ιερό υπάρχει, ώστε να μου 
αποδείξει ότι όντως επιθυμεί να επιστρέψω στην πατρίδα μου και ότι δεν έχει 
άλλο σκοπό. Και πράγματι, εκείνη έδωσε όρκο τριπλό: επικαλέστηκε τη μαρτυρία 
της Γης, του Ουρανού και του Άδη. 



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΟΔΥΣΣΕΑ

Έπειτα, μου προσέφερε γεύμα και μόλις τελειώσαμε, παρατήρησα ότι ήταν 
στενοχωρημένη. Αντιλήφθηκα, όμως, κατευθείαν ότι κάτι επρόκειτο να μου πει, 
ώστε να με πείσει να μείνω για πάντα μαζί της. Μέναμε μαζί χρόνια πολλά και 
πλέον ήξερα τις κινήσεις της και τον τρόπο σκέψης της. 



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΟΔΥΣΣΕΑ
Δεν παραξενεύτηκα, λοιπόν, όταν μου είπε πως, εάν μείνω μαζί 
της, θα με κάνει αθάνατο, πως δεν είναι βέβαιο ότι θα επιζήσω 
και πως η ίδια είναι πιο όμορφη από την γυναίκα μου, την 
Πηνελόπη. Αποφάσισα και εγώ με τη σειρά μου στην απάντησή 
μου να είμαι γλυκός και ευγενικός όπως ήταν και η θεά καθ’ όλη 
τη διάρκεια της ημέρας. Δεν επιθυμούσα να την πληγώσω, διότι 
καταλάβαινα την αγάπη και τα συναισθήματα της για μένα. 



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΟΔΥΣΣΕΑ
Η σημερινή μέρα θα μείνει χαραγμένη για πάντα στο μυαλό μου. Πρώτη φορά ένιωσα τόσο 
πολλά συναισθήματα να με κατακλύζουν. Συναισθήματα αγάπης για την οικογένειά μου, 
αγαλλίασης, απειλής, θυμού και στενοχώριας. Μέχρι χθες πίστευα ότι οι μέρες δεν έχουν 
διαφορά μεταξύ τους και ότι κάθε μέρα είναι παρόμοια με τις άλλες. Το πρωί έκλαιγα 
αγναντεύοντας το πέλαγος και τώρα είμαι έτοιμος να κοιμηθώ, γνωρίζοντας ότι αύριο θα 
πάρω τον δρόμο της επιστροφής για την πατρίδα. 




